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	VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:

	
	affidamento servizio gestione di lotta e prevenzione del randagismo

	
	L’anno duemiladieci  addì  18 (diciotto) del mese di gennaio

Alle ore 16:00 , nella sala giunta della sede Municipale, a seguito di convocazione nei modi legge si è riunita la Giunta Comunale:
Eseguito l’appello risultano

Presenti

Assenti

Manca Antioco Giuseppe

X

Pes Giuseppe

X

Dettori Salvatore 

X

Obinu Antonio

X

Pes Francesco

X

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dr. Salvatorino Chelo

Il Sig. Antioco Giuseppe Manca nella sua veste di Sindaco, constatato legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta.



	La presente deliberazione è divenuta esecutiva:

( dopo il decimo  giorno dalla sua pubblicazione

( è stata dichiarata immediatamente esecutiva per ragioni d’urgenza.
IL SEGRETARIO COMUNALE

        (Dr. Salvatorino Chelo)

	

	Comune di Scano di Montiferro - Provincia Oristano

	 Delibera Giunta Comunale
	N. 08
	Del 18/01/2010

	Oggetto:
	affidamento servizio gestione di lotta e prevenzione del randagismo


LA GIUNTA COMUNALE

· PREMESSO CHE 

− con deliberazione della G.C.n° 5/2004 avente per oggetto lotta e prevenzione randagismo sono stati dettati gli indirizzi per la gestione del servizio;

− con deliberazione della G.R. n° 21 del 16/07/2003 nonché la determinazione n° 1745/8 del 10/09/2003 è stato assunto l’impegno per il finanziamento ai Comuni della lotta al randagismo e gestione dei canili;

· VISTA la deliberazione della G.M.n° 154 del 15/12/2008 avente per oggetto “proroga affidamento gestione di lotta e prevenzione al randagismo”, con la quale è stata  prorogata la gestione del servizio mediante stipula di apposita convenzione con la società MONDO CANE di Macomer;

· ATTESO che l’Ente  non può dotarsi per ovvie questioni finanziarie di una struttura di ricovero  propria e che, nel rispetto delle disposizioni di legge, deve utilizzare strutture alternative;

· CONSIDERATO CHE la struttura“Mondo Cane”, essendo localizzata nelle immediate vicinanze del Comune di Scano di Montiferro è in grado di rispondere più efficacemente al problema del randagismo e dell’abbandono degli animali;
· RICORDATO che l’allevamento succitato ha la struttura idonea per gli scopi di cui è caso e l’Amministrazione non ha avuto nulla da eccepire sull’operato della società e pertanto è intenzionata ad affidare la gestione del servizio alla ditta sopraccitata;

· SENTITO il responsabile della società MONDO CANE DI MACOMER il quale è disponibile a svolgere per conto del Comune il servizio di rifugio dei cani randagi per l’importo di €. 2,50 giornaliere per ogni cane ricoverato;

· RICHIAMATO:

· il Decreto Legislativo 12 aprile 2006, n. 163 ("Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive 2004/17/CE e 2004/18/CE") che prevede all’art. 125 la possibilità di prescindere dall’obbligo della richiesta di più preventivi procedendo tramite affidamento diretto per servizi di importo inferiore a € 20.000;
· Il regolamento comunale per le forniture e i servizi da eseguirsi in economia, approvato con deliberazione del C.C. n° 34 del 16/07/2007, 
· VISTA la bozza di convenzione predisposta dall’ufficio aa.gg.;

· VISTA la propria competenza a deliberare in base al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. n. 267/2000; 

· VISTI 

− il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (T.U.E.L.); 

− il vigente Statuto comunale; 

− il vigente Regolamento di contabilità; 
· Acquisiti i pareri favorevoli dei responsabili dell’Area Finanziaria e Tecnica, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000 in ordine alla regolarità contabile  e tecnica della proposta di deliberazione;

CON VOTAZIONE UNANIME palesemente espressa per alzata di mano

DELIBERA

La narrativa che precede si intende integralmente richiamata, e conseguentemente: 

1. Di rimandare a successiva  determinazione del responsabile del servizio amministrativo l’impegno contabile per l’affidamento del servizio di rifugio dei cani randagi, fino al 31/12/2011, alla  Società “Mondo Cane”di Macomer.; 
Con successiva votazione unanime, espressa per alzata di mano, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000.

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

                  IL PRESIDENTE                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE

          (Antioco Giuseppe Manca)
 (Dott. Salvatorino Chelo)


