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	COMUNE DI SCANO DI MONTIFERRO

PROVINCIA DI ORISTANO


AREA AMMINISTRATIVA

SERVIZIO POLIZIA MUNICIPALE
	ORDINANZA  N°
	02

	DEL
	12/01/2012

	PROT. N
	133

	DEL
	12/01/2012


	OGGETTO:
	INTERRUZIONE TEMPORANEA DEL TRAFFICIO VEICOLARE LOCALITA' LADARALZOS IN OCCASIONE DEI FESTEGGIAMENTI PER SANT'ANTONIO ABATE


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO

· VISTA la comunicazione presentata al Comune in data 03/01/2012, prot. n°31, dal Sig. Dettori Antonio Giuseppe nato a Sassari il 02.07.1968 e residente a Scano di Montiferro in Via Genova n.1, in qualità di  Presidente pro tempore dell'associazione religiosa "Sant'Antonio Abate", per i festeggiamenti in onore di Sant'Antonio che si svolgeranno in Piazza Sant'Antonio Località Ladaralzos in data 16 gennaio 2012;

· DATO ATTO che i festeggiamenti prevedono l'accensione del tradizionale Falò in onore del Santo;

· VISTA la necessità di garantire il regolare svolgimento della manifestazione civile in programma disciplinando in via temporanea il traffico veicolare per garantire la sicurezza e l'incolumità delle persone presenti;

· CONSIDERATO che per motivi di sicurezza, si rende necessario dare corso al provvedimento mediante chiusura al traffico veicolare a tutte le categorie di veicoli nel Viale Kennedy intersezione con Via Sardegna e per il traffico proveniente dalla SP n. 22 in Piazza Sant'Antonio con apposizione della idonea segnaletica da parte delle maestranze comunali;

· DATTO ATTO che il traffico proveniente dalla SP n. 22 può essere deviato lungo tutto il Viale Ladaralzos nel quale temporaneamente sarà consentito il doppio senso di circolazione e il traffico proveniente da Viale Kennedy può essere deviato in Via Sardegna o in Piazza Montrigu De Reos;

· VISTO il Nuovo Codice della Strada D.Lvo 30 aprile 1992, n. 285;

· VISTO il Regolamento di esecuzione del Codice della Strada D.P.R. 16 Dicembre 1992, n. 495;

· VISTO l'art. 107 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n, 267 "Testo Unico degli Enti Locali";

· VISTO il decreto di nomina a Responsabile del Servizio n°5/11;

ORDINA

Divieto di transito in data 16 gennaio 2012, a partire dalle ore 15.00 nel Viale Kennedy intersezione con Via Sardegna e in Piazza Sant'Antonio intersezione con il Viale Ladaralzos fino a conclusione dei festeggiamenti;

Conseguentemente, si renderà necessario posizionare segnaletica di divieto di transito:

· Viale Kennedy intersezione con Via Sardegna;

· Piazza Sant'Antonio intersezione con Viale Ladaralzos;

Il traffico proveniente dalla SP n. 22 sarà deviato interamente nel Viale Ladaralzos nel quale temporaneamente sarà consentito il doppio senso di circolazione e il traffico proveniente da Viale Kennedy può essere deviato in Via Sardegna o in Piazza Montrigu De Reos;

Pertanto sarà cura delle maestranze comunali provvedere all'apposizione dell'idonea segnaletica in deroga a quella attualmente presente in modo tale che sia data adeguata pubblicità all'utenza, provvedendo altresì all'immediato ripristino della segnaletica a conclusione dei festeggiamenti.

Il personale che espleta servizio di Polizia Stradale indicato dall'art. 12, commi 1 e 2 del Codice della Strada, è incaricato di osservare e far osservare la presente ordinanza.

Ai sensi dell'art. 3 della Legge 241/1990 si informa che contro il presente atto può essere presentato ricorso alternativamente al TAR competente, ai sensi della L.1034/71 e successive modificazioni entro 60 giorni, o al Presidente della Repubblica, ai sensi dell'art. 8 del D.P.R. 24 novembre 1971, n. 1199 entro 120 gg. a decorrere dalla data di pubblicazione del presente atto.

DISPONE

Di inviare copia della presente per debita notizia e per quanto di competenza:

- al Comando Stazione Carabinieri di Scano;

- all'Ufficio Polizia Municipale sede;

- al Messo Notificatore per la pubblicazione all'albo pretorio dell'ente.

Dalla residenza Municipale, lì 12 gennaio 2012


Il Responsabile del Servizio








                          (Sig. Franco Frascaro)

