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	COMUNE DI SCANO MONTIFERRO

Provincia di Oristano

P.zza Montrigu de Reos

Cap:09078 – Tel. 0785/32000 – Fax: 0785/32666


SERVIZIO AMMINISTRATIVO

UFFICIO POLIZIA MUNICIPALE

	ORDINANZA  N°
	01

	DEL
	10/01/2012

	PROT. N
	98

	DEL
	10/01/2012


	OGGETTO:
	Interruzione del traffico veicolare in Via TIGELLIO  per  installazione di ponteggio edile.


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO

· DATO ATTO che:
· in data 25/11/2011 è pervenuta la richiesta del Sig. CADEDDU ANTONIO PIETRO, tendente ad ottenere l’autorizzazione all’occupazione di suolo pubblico per l'allestimento di un ponteggio per lavori di manutenzione ordinaria ;

· con autorizzazione N° 28/2011 è stata autorizzata la posa in opera di un ponteggio per la realizzazione di lavori edili in Via Tigellio n. 5 nell’abitazione di proprietà della Sig.ra Cadeddu Angelina;

· in data 09/01/2012 è pervenuta la comunicazione di ripresa dei lavori a partire dal 10/01/2012 con l'allestimento di un ponteggio più largo di quello preesistente;

· CONSTATATO che in via Tigellio, nel tratto in cui sarà allestito il ponteggio, non è possibile consentire il transito dei veicoli; 

· CONSIDERATO, quindi, opportuno a tutela della pubblica incolumità vietare il transito veicolare nella Via Tigellio, a partire dall'intersezione col Corso Vittorio Emanuele fino all'intersezione con la Via Azuni;

· VISTO l’art. 7 del Nuovo Codice della Strada, D. Lgs. n° 285/92 e successive modifiche ed integrazioni;

· VISTO il Regolamento di Esecuzione e di Attuazione del Nuovo Codice della Strada, D.P.R. n° 495/92 e successive modifiche ed integrazioni;

· VISTO il D. Lgs n. 267 del 18.08.2000;

· VISTO l'art.107 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000. n.267 "Testo Unico degli Enti Locali";

· VISTO il Decreto di nomina a Responsabile del Servizio n° 5/2011

O R D I N A

Dal giorno 10/01/2012  a fine lavori, il divieto di transito a ogni categoria di veicoli in Via Tigellio, a partire dall'intersezione col Corso Vittorio Emanuele fino all'intersezione con la Via Azuni. 
Il richiedente dovrà provvedere alla disposizione e successiva manutenzione  della necessaria segnaletica indicando tutti gli accessi all'area interessata e i percorsi alternativi;

dovrà consentire l'accesso ai passi carrabili, alle proprietà private qualora esistenti, e compatibilmente con i lavori in atto (della materiale impossibilità sarà cura dell'impresa responsabile del lavoro darne tempestiva comunicazione agli aventi diritto);

gli asfalti, le pavimentazioni ed ogni altro elemento di arredo urbano eventualmente danneggiato dovranno essere tempestivamente a cura e spese dell'impresa esecutrice che rimane altresì responsabile in linea civile e penale per eventuali danni cagionati a persone e/o cose; 

la posa in opera della segnaletica stradale temporanea, atta a rendere palese la presente ordinanza, sarà a cura della ditta esecutrice dei lavori che provvederà a collocare nei modi e nei tempi previsti dalla normativa vigente, nonché a rimuoverla tempestivamente al termine dei lavori sollevando questa Amministrazione da ogni eventuale danno a persone o cose derivanti dall'uso della stessa. Si precisa che la segnaletica indicante la deviazione del traffico deve essere apposta immediatamente così da informare tempestivamente gli utenti, la restante cartellonistica andrà installata all'atto di inizio dei lavori e per tutta la durata degli stessi.

La presente Ordinanza entra in vigore il giorno  10/01/2012

1) Gli  agenti della forza pubblica, sono incaricati della vigilanza per l’esatta osservanza della presente ordinanza;

2)  A norma dell’art. 3 , comma 4 , della Legge 07.08.1990, n. 241 si avverte , che avverso la presente ordinanza , in applicazione della Legge 06.12.1971, n. 1034 , chiunque vi abbia interesse potrà ricorrere:- per incompetenza , per eccesso di potere o per violazione di Legge , entro 60 giorni dalla pubblicazione , al Tribunale Amministrativo Regionale  di Cagliari;

3) Per le trasgressioni trovano applicazione le sanzioni previste dagli art. 6 e 7 del Codice della Strada;

4) Copia del presente atto verrà trasmesso:

· al Messo Comunale per la pubblicazione all'Albo Pretorio on-line per gg 15;

· alla Stazione dei Carabinieri di Scano di Montiferro

Scano di Montiferro, 10/01/2012

                                                                                                Il Responsabile del Servizio Amministrativo


    (Franco Frascaro)

