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	COMUNE DI SCANO MONTIFERRO

Provincia di Oristano

P.zza Montrigu de Reos

Cap:09078 – Tel. 0785/32000 – Fax: 0785/32666


UFFICIO DEL SINDACO

	ORDINANZA  N°
	7

	DEL
	23/02/2012

	PROT. N
	    667

	DEL
	22/02/2012


	OGGETTO:
	ORDINANZA CONTINGIBILE ED URGENTE PER IL RIPRISTINO DELLA RETE IDRICA


IL SINDACO 

PREMESSO  che da alcuni mesi persistono nel centro abitato del Comune di Scano di  Montiferro diverse  perdite idriche nella  Via Montiferro e nel Viale Kennedy;

VISTO che la manutenzione della rete idrica comunale è in capo alla società Abbanoa Spa in qualità di gestore unico dell'Autorità d'ambito Territoriale della Sardegna;

DATO atto che è stata comunicata con numerosi solleciti, alla società Abbanoa la presenza delle suddette perdite sotterranee nella rete idrica dell'abitato di Scano di Montiferro che determinano, oltre che la dispersione della risorsa, pericolo per la pubblica incolumità in quanto risulta visibile la modifica della pavimentazione stradale in corrispondenza della perdita idrica;

CONSIDERATO CHE:

- la Via Montiferro presenta un'elevata pendenza e nel Viale Kennedy vi è un'alta densità di traffico, tale condizione costituisce pericolo per la circolazione veicolare e pedonale e pertanto non rispondente ai parametri di sicurezza previsti dal Codice della Strada e dal suo regolamento di esecuzione;

- numerosi disagi e pericoli sono stati causati ai pedoni e ai veicoli dalle stesse perdite nei giorni di neve e ghiaccio;

- le perdite provocano infiltrazioni nelle abitazioni private causando danni sia estetici che strutturali alle costruzioni interessate;

PRESO ATTO che il D.lgs n°152/2006 dispone che, coloro che gestiscono o utilizzano la risorsa idrica adottino misure necessarie all’eliminazione degli sprechi ed alla riduzione dei consumi; 

RILEVATO che sussistono i presupposti per emettere ordinanza contingibile ed urgente, al fine di garantire il ripristino delle condizioni di sicurezza della viabilità nel rispetto del Codice della Strada, nonché il ripristino della condizione Igienico Sanitarie a tutela della salute pubblica e privata incolumità; 

RILEVATO che il mancato intervento da parte di Abbanoa rappresenta un potenziale pericolo per la pubblica incolumità in quanto, il continuo dilavamento del sottofondo stradale potrebbe causare ulteriori cedimenti della pavimentazione e, pertanto, motivo di danno a persone o cose;

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e successive modifiche e integrazioni ed in particolare il potere di ordinanza del sindaco ai sensi dell’ art. 50 , comma 5, dello stesso TUEL e dell’art. art. 54, comma 4,come riformulato dal D.L. 25 maggio 2008,n. 92, conv. in L. n.125/2008;

VISTO l’art. 650 c.p. ,dal titolo “Inosservanza dei provvedimenti dell’autorità”, secondo cui Chiunque non osserva un provvedimento legalmente dato dall’Autorità per ragioni di giustizia o di sicurezza pubblica, o di ordine pubblico o di igiene, è punito , se il fatto non costituisca un più grave reato, con l’arresto fino a tre mesi o con l’ammenda fino a €.206,00”.

RAVVISATA la necessità impellente di intervento da parte della società Abbanoa volto alla riparazione delle perdite idriche dell'abitato di Scano di Montiferro, al fine di salvaguardare la pubblica incolumità, ed in particolare nella via Montiferro (in corrispondenza dei numeri civici 14 e 38) ove la perdita, di notevole importanza, crea molti disagi vista anche la pendenza della strada; 

ORDINA

Alla Società ABBANOA S.p.a. di provvedere con immediatezza, e comunque entro e non oltre 48 ore dal ricevimento della presente, alla riparazione delle perdite nella rete idrica dell'abitato di Scano di Montiferro ed in particolare nella via Montiferro (in corrispondenza dei numeri civici 14 e 38) al fine di salvaguardare la pubblica incolumità ed evitare danni alle abitazioni private. 

Nel caso, entro il predetto termine, non sia stato dato corso alla presente ordinanza, il Comune di Scano di Montiferro provvederà con proprio personale e mezzi all'esecuzione degli interventi con spese a carico della società Abbanoa.

In caso di mancata ottemperanza alla presente ordinanza il Comune, oltre ad avviare le necessarie azioni verso i responsabili, darà nel contempo comunicazione all'autorità Giudiziaria e ad ogni altra competente Autorità per l'accertamento di tutte le responsabilità.

DISPONE

Che venga data diffusione della presente Ordinanza;

Che copia della presente Ordinanza, oltre ad essere affissa presso l'Albo Pretorio Comunale, venga

notificata per le rispettive competenze a:

· Abbanoa S.p.a. - Direzione Generale - viale Diaz n.77 - 09100 Cagliari; 

· Abbanoa S.p.a. Distretto n° 4 Oristano, via Toscanini n. 6 09170 Oristano;

· All'A.T.O. Autorità d'Ambito della Sardegna - via Cesare Battisti 14- 09123Cagliari;
· Al Sig. Prefetto di Oristano Via Beatrice d'Arborea, 09170 Oristano;
· Stazione dei Carabinieri di Scano di Montiferro;
· Ufficio Polizia Municipale - Sede-
DEMANDA

Alla Polizia Municipale e alle altre autorità preposte, il controllo sul rispetto della presente Ordinanza;

A norma dell'art. 3, comma 4 della Legge 7 Agosto 1990, n. 241, si comunica che avverso il presente provvedimento, in applicazione della legge 6 Dicembre 1971,n. 1034, potrà essere proposto ricorso,

per incompetenza, per eccesso di potere o per violazione di Legge, entro 60 giorni dalla notifica, al Tribunale Amministrativo Regionale competente, o potrà essere proposto ricorso straordinario al Capo dello Stato, per motivi di legittimità, entro 120 giorni dalla notifica.
Dalla residenza  Municipale lì 23.02.2012                             

                                                                                                                  Il Sindaco


    (Franco Frascaro)

