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                                                       AREA AMMINISTRATIVA

UFFICIO POLIZIA MUNICIPALE

	ORDINANZA  N°
	  8 

	DEL
	13/03/2012

	PROT. N
	962  

	DEL
	13/03/2012


	OGGETTO:


	ISTITUZIONE ZONA RIMOZIONE FORZATA IN DIVIETO DI SOSTA PERMANENTE PER CAMPER - INTEGRAZIONE ORDINANZA 

N. 20/2011 SULLA DISCIPLINA DEL TRAFFICO -


IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

VISTE le precedenti ordinanze che regolano il traffico veicolare e pedonale del centro urbano;

VISTA l'ordinanza n.20 del 31/10/2011 sulla Disciplina del traffico e l'istituzione della segnaletica stradale nel centro abitato;

RILEVATA la necessità di attuare ulteriori provvedimenti di viabilità nel centro abitato del

comune al fine di far rispettare il divieto di sosta per camper nel centro abitato e precisamente integrare il divieto stesso con l'istituzione della rimozione forzata;
RITENUTO necessario, al fine di assicurare la tutela del patrimonio stradale, per motivi di sicurezza pubblica e di pubblico interesse, oltre che per esigenze di carattere tecnico, dare esecuzione a quanto sopra evidenziato;

VISTI gli artt. 7, comma 1, lettera a) e 159, del decreto legislativo 30 aprile 1992, n°285, e successive modificazioni ed integrazioni, recante il nuovo codice della strada;

VISTO il decreto del Presidente della Repubblica 16 dicembre 1992, n°495, e successive modificazioni ed integrazioni, recante il regolamento di esecuzione e di attuazione del nuovo codice della strada;

VISTO il decreto sindacale di nomina del Responsabile del Servizio Amministrativo n. 05/11;

VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n°267;

ORDINA

· l'istituzione del divieto di sosta camper permanente (h 0 - 24) con zona rimozione forzata; 
· l'apposizione della segnaletica e precisamente dei pannelli integrativi del suddetto divieto che ne indicano la validità permanente (h 0 - 24) e l'istituzione della zona rimozione forzata;

DISPONE

Che l'apposita segnaletica verticale sia posta in opera a cura degli addetti comunali.

Che la Polizia Municipale e coloro i quali sono preposti all’espletamento dei servizi di polizia stradale ai sensi dell’art.12 del decreto legislativo 30 aprile 1992, n°285, e successive modificazioni ed integrazioni, sono incaricati del controllo per l’osservanza della presente ordinanza.

La pubblicazione della presente ordinanza all’Albo Pretorio Comunale.

AVVERTE

Che per le violazioni della presente ordinanza, trovano applicazione le corrispondenti sanzioni previste dal decreto legislativo 30 aprile 1992, n°285, e successive modificazioni ed integrazioni;
Che il presente provvedimento è impugnabile con ricorso giurisdizionale dinanzi al TAR SARDEGNA entro il termine di sessanta giorni decorrenti dalla notifica o comunque dalla piena conoscenza del presente atto da parte dei destinatari, ovvero con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni decorrenti dal medesimo.

Scano di Montiferro, 13/03/2012

 Il Responsabile del Servizio Amministrativo    

                                                                                                              (Franco Frascaro)                                                                                                                
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