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COMUNE DI SCANO MONTIFERRO

PROVINCIA DI ORISTANO

Tel. 0785/329171 - Fax 0785/32666

************

Prot. n° 3026

Del 14.09.2009

AVVISO PUBBLICO PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICO A PROFESSIONISTI PER LA REDAZIONE DEL PIANO URBANISTICO COMUNALE (P.U.C.) IN CONFORMITA’ AL PIANO PAESAGGISTICO REGIONALE (P.P.R.) ED AL PIANO

 PER L’ASSETTO IDROGEOLOGICO (P.A.I)

 Procedura di affidamento incarico secondo quanto espresso dall’Art. 90, lettere d), e),  f),  g),  h) e dall’Art. 91 – Comma 2 del D.Lgs. n°163/2006 e s. m. ed i.

Questo Ente, in esecuzione della Deliberazione della Giunta Comunale n°47 del 28.04.2009 e della Determinazione Ufficio Tecnico n°138 del 14.09.2009 intende conferire ad un raggruppamento di Professionisti, secondo le modalità espresse dall’Art. 90, lettere d), e),  f),  g),  h) e dall’Art. 91 – Comma 2 del D.Lgs. n°163/2006 e s. m. ed i., incarico per “La Redazione del Piano Urbanistico Comunale in conformità al Piano Paesaggistico Regionale ed al Piano per l’assetto Idrogeologico”.

OGGETTO DELL’INCARICO

La prestazione Professionale oggetto dell’incarico, a titolo indicativo ma non esaustivo, comprende la predisposizione dei seguenti elaborati del P.U.C. in adeguamento al P.P.R., in conformità alla vigente Legislazione Urbanistica e secondo le prescrizioni del P.P.R., con particolare riferimento alle linee guida per l’adeguamento dei Piano Urbanistici Comunali al P.P.R. al P.A.I.:

· a) l’analisi dello stato di fatto dell’intero territorio Comunale, con particolare riferimento ai caratteri geologici, idrologici, paesistici e naturali del territorio, alla popolazione residente e presente attualmente, al patrimonio edilizio, agli insediamenti produttivi, al sistema delle infrastrutture, degli impianti e delle attrezzature pubbliche e di uso pubblico;

· b) la prospettiva del fabbisogno abitativo e produttivo, le previsioni dei futuri insediamenti, l’eventuale sviluppo e trasformazione degli attuali insediamenti abitativi e produttivi e le previsioni delle specifiche destinazioni d’uso e le relative norme tecniche di attuazione;

· c) la previsione delle infrastrutture, degli impianti e delle attrezzature pubbliche e di uso pubblico;

· d) la perimetrazione delle zone di interesse paesistico, storico, artistico e le specifiche prescrizioni d’uso;

· e) l’individuazione degli ambiti territoriali minime da assoggettare alla pianificazione attuativa;

· f) l’individuazione degli ambiti territoriali ove si ritenga opportuno procedere al recupero del patrimonio edilizio ed urbanistico esistente e l’individuazione dei manufatti e complessi importanti sotto il profilo storico, artistico ed ambientale, anche se non vincolati dalla Legge 01.06.1939 n°1089 e dalla Legge 29.06.1939 n°1497;

· g) le norme e le procedure per misurare la compatibilità ambientale dei progetti di trasformazione urbanistica e territoriale ricadenti nel territorio comunale;

· h) ogni altro documento e tavola necessario per l’espletamento dell’incarico prescritto dalle norme del P.P.R.

· i) altresì il professionista dovrà curarsi di tutte le procedure ed adempimenti derivanti dal processo pianificatorio, compresa la procedura di valutazione Ambientale Strategica, la predisposizione delle risposte tecniche alle osservazioni conseguenti alla fase di pubblicazione del Piano, la partecipazione a riunioni tecniche intersettoriali anche presso i competenti Uffici della Regione Sardegna e della Provincia;

· l) proposta ed installazione di idoneo software open-scurce affiancamento e formazione del personale dipendente dell’Ente, nella gestione del sistema GIS, per un minimo di n°10 ore;

      ASSETTO AMBIENTALE
· Predisposizione della relazione agronomica, ambientale e territoriale, della carta dell’uso attuale del suolo e dei vincoli; 

· L’adeguamento normativo per quanto attiene alle parti relative alla zone agricole ed ambientali ed alla gestione del verde urbano a livello di Pianificazione urbanistica, costruzione e supporto alla gestione del procedimento di VAS (valutazione ambientale strategica);

· Predisposizione della relazione e della carta geologico-tecnica dell’abitato ed delle zone di espansione, verifica degli interventi indicati nel Piano di Assetto Idrogeologico approvato, individuazione cartografica dei geositi e delle emergenze geologiche;

     ASSETTO STORICO-CULTURALE

· Redazione della cartografia dei beni identitari, dei siti archeologici e dei beni culturali a completamento dei dati esistenti;

· Schede per ogni elemento individuato, analisi e studio delle tipologie insediative storiche;

· Costruzione e supporto alla gestione del procedimento di VAS (valutazione ambientale strategica) per materia di competenza;

      ASSETTO INSEDIATIVO

· Redazione della mappa informatica georeferenziata (GIS) per tutti gli inserimenti cartografici (Centro abitativo, frazioni, canali di guardia, strade extraurbane, insediamenti industriali e minerari, insediamenti abusivi, reti infrastrutturali, etc.) nonché inquadramento territoriale con la pianificazione sovraordinaria;

Le predette prestazioni, a titolo indicativo ma non esaustivo, saranno tradotte nella seguente cartografia di accompagnamento così esposta in sintesi e tratta dalle linee guida:

1) Carte di Analisi (o di base);

2) Carte di Sintesi (o derivate);

3) Carte di riferimento della disciplina Urbanistica;

4) Carte di riferimento della disciplina Paesaggistica;

5) Relazioni illustrative: Illustrazione generale, agronomico ambientale, geologico-ambientale-geotecnica;

6) Norme Tecniche di Attuazione ed i Regolamenti;

Sono escluse altresì le prestazioni professionali particolari quali:

a) Il Piano di Utilizzo dei Litorali (P.U.L) 

b) V.A.S. (Valutazione Ambientale Strategica)

c) Verifica di coerenza del P.P. del Centro Storico alle Norme del P.P.R.

FORMATI DI CONSEGNA DEGLI ELABORATI

Tutti gli elaborati dovranno essere consegnati all’Amministrazione Comunale sia in forma cartacea in n°5 copie complete, sia su supporto informatico nei seguenti formati: pdf, dxf, dwg, doc, formato compatibile con il programma GIS che verrà adottato, in modo che siano modificabili per eventuali aggiornamenti futuri, senza ulteriore aggravio di spesa a carico dell’Amministrazione Comunale. 

REQUISITI RICHIESTI PER PARTECIPARE

Il Professionista a cui sarà affidato l’incarico in argomento, ovvero il firmatario della convenzione di incarico, dovrà fornire una pluralità di competenze in campo Urbanistico, Ambientale e Storico e che si relazionino con l’Amministrazione Comunale come un unico soggetto giuridico.

Le figure professionali minime necessarie sono le seguenti:

· Ingegnere

· Architetto

· Agronomo

· Pedologo

· Geologo

· Naturalista (Botanico ed esperto del paesaggio)

· Archeologo (Esperto in Storia dell’Arte)

· Ditta esperta in sistemi informatici territoriali (GIS)

All’interno del raggruppamento dovranno essere individuate le seguenti figure:

· Capogruppo – Coordinatore

· Esperto responsabile VAS

· Esperto in Pianificazione Urbanistica

· Esperto responsabile GIS

CORRISPETTIVO DELL’INCARICO E COPERTURA FINANZIARIA

Il corrispettivo finanziario lordo dell’incarico, omnicomprensivo, a disposizione dell’Amministrazione Comunale per onorari, rimborso spese, contributi integrativi, ritenute previdenziali, IVA di legge ed ogni altra spesa connessa, è pari ad Euro 90.000,00 (Euro novantamila/00) che trova copertura finanziaria sui seguenti Capitoli:

· Euro 25.043,74 sul Capitolo 1545 in Conto Residui annualità 1995 e 1996

· Euro 14.598,55 sul Capitolo 3356 del Bilancio 2009

· Euro 50.357,71 sul Capitolo 3356 in Conto Residui annualità 2008

RITARDI E PENALI

La mancata consegna degli elaborati nei termini indicati nell’allegato Cronoprogramma, per ritardi non imputabili all’Amministrazione Comunale, comporta la penalità pari ad Euro 200,00 per ogni giorno di ritardo, che sarà trattenuta sul saldo del compenso.

Nel caso in cui il ritardo ecceda i 60 giorni, l’Amministrazione resterà libera da ogni impegno verso il Professionista affidataria, senza che questi possa pretendere compensi o indennizzi di sorta per Onorari e/o rimborsi spese ed il rapporto si intenderà risolto senza comunicazione alcuna.

MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE

La Sv., in possesso dei necessari requisiti professionali, dovrà far pervenire al Comune di Scano di Montiferro la domanda di affidamento dell’incarico 

entro e non oltre le ore 12,00 del 14.10.2009

contenuta in apposito plico chiuso, trasmessa mediante servizio postale, posta celere, corriere o  a mano, presso l’Ufficio Protocollo di Comune di Scano di Montiferro (OR), dovrà recare all’esterno il nome del mittente e la dicitura:

Contiene richiesta e documenti inerente L’AFFIDAMENTO DI INCARICO A PROFESSIONISTI PER LA REDAZIONE DEL PIANO URBANISTICO COMUNALE (P.U.C.) IN CONFORMITA’ AL PIANO PAESAGGISTICO REGIONALE (P.P.R.) ED AL PIANO PER L’ASSETTO IDROGEOLOGICO (P.A.I)

 - Procedura di affidamento incarico secondo quanto espresso dall’Art. 90, lettere d), e),  f),  g),  h) e dall’Art. 91 – Comma 2 del D.Lgs. n°163/2006 e s. m. ed i. -

Resta inteso che il recapito del piego, se effettuato a mezzo del servizi postale, posta celere o corriere, rimane ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, il piego stesso non giunga a destinazione in tempo utile.

Alla domanda dovranno essere allegati:

· a) Curriculum professionale nel quale siano indicati i principali incarichi assolti nei dieci anni precedenti la pubblicazione del presente avviso, similari all’incarico in argomento;

· b) L’offerta tecnica, nella quale sono indicate la metodologia operativa e le dotazioni tecnologiche ed informatiche a disposizione;

· c) L’organigramma del Gruppo di lavoro e le relative competenze specialistiche;

· d) Copia di un documento di identità di tutti i soggetti che sottoscriveranno la domanda e l’impegno alla costituzione del raggruppamento.

Le istanze dovranno contenere i dati personali dei singoli Professionisti associati o temporaneamente raggruppati, e cioè:

· Dati anagrafici;

· L’indicazione del titolo di studio posseduto con relativo indirizzo di studio;

· La data di conseguimento della Laurea, il numero e l’anno di iscrizione all’Ordine Professionale Provinciale;

· Il Codice Fiscale e la Partita IVA

· L’indirizzo del domicilio professionale;

· Il recapito telefonico, di Fax e di posta elettronica;

· La dichiarazione di incarichi di misure di prevenzione o di provvedimenti che comportino decadenze o divieti o sospensioni dall’Albo Professionale;

· Dichiarazione di insussistenza di incompatibilità od impedimenti dall’Albo Professionale;

· Dichiarazione di insussistenza di incompatibilità od impedimenti di qualsiasi natura a svolgere l’incarico;

· L’impegno da parte dei richiedenti a redigere il Piano in conformità e nel rispetto delle norme vigenti;

· Dichiarazione di accettazione delle condizioni espresse nel presente atto;

 Nel caso di accertamento di dichiarazioni mendaci oltre al richiamo a responsabilità nelle sedi giudiziarie idonee, l’Amministrazione Comunale provvederà al deferimento dei Professionisti all’Ordine di appartenenza e lo eluderà da future procedure di affidamento di incarichi.

Si fa presente espressamente quanto segue:

· I tempi tecnici massimi per la consegna degli elaborati sono stabiliti nel Cronoprogramma facente parte integrante del presente avviso ed  in caso di ritardo sarà applicata la penale di cui sopra;

· L’affidamento di incarico in argomento, avverrà previa istruttoria eseguita dal Responsabile del Procedimento di individuazione, tra gli invitati, dei soggetti in possesso di idoneo curriculum per lo svolgimento dell’incarico e tra questi l’Amministrazione Comunale, con proprio atto formale, effettuerà la scelta discrezionale del soggetto a cui affidare l’incarcio, sulla base dei seguenti criteri di valutazione nel rispetto dei seguenti criteri generali:

a) Della formulazione specifica e specialistica e/o esperienza professionale specifica maturata nell’ambito dell’adeguamento dei PUC al PPR ed al PAI, e nell’ambito del GIS – Fattore ponderale 60;

b) Delle caratteristiche qualitative e metodologiche dell’offerta tecnica – 
               Fattore ponderale 10;

c) Dell’organigramma del raggruppamento e ripartizione delle competenze specialistiche coinvolte –
      Fattore ponderale 20;

d) Riduzione percentuale dell’importo posto a base di gara sulla base del seguente criterio di proporzionalità: 1 punto per ogni percentuale di ribasso rispetto all’importo indicato nel presente Bando – 

               Fattore ponderale 10;

Si rende inoltre noto:

· Questo Ente non è in alcun modo vincolato a procedere all’affidamento, fermo restando che, qualora proceda all’affidamento medesimo, è obbligato a prendere in considerazione le manifestazioni di interesse all’assunzione dell’incarico presentate in seguito alla pubblicazione del presente avviso, tenendo conto di quanto sopra specificato;

· I professionisti incaricati, sono obbligati a fornire la documentazione originale attestante il possesso dei requisiti dichiarati e di ogni ulteriore certificato richiesto dal Responsabile del Procedimento.

ESCLUSIONE DALLA PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

Saranno escluse le proposte:

· pervenute dopo la scadenza, al tal fine farà fede esclusivamente il timbro di ricezione dell’Ufficio Protocollo Generale dell’Ente;

· senza curriculum e/o senza offerta tecnica;

· con documentazione recante informazioni non veritiere;

· effettuate da soggetti per i quali è riconosciuta una clausola di esclusione dalla partecipazione alle gare per l’affidamento di servizi pubblici, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la pubblica Amministrazione, come prevista dall’ordinamento giuridico vigente, accertata in qualsiasi momento e con ogni mezzo;

· che riguardino tecnici che abbiano in corso conflitti di interessi con l’Amministrazione o altri motivi di incompatibilità;

E’ fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara per l’affidamento dell’incarico i più di un’Associazione o raggruppamento temporaneo.

In caso di violazione della presente norma saranno esclusi dalla gara sia il concorrente che le associazioni od i raggruppamenti interessati.

Non è altresì ammesso che uno stesso professionisti sia collaboratore di più concorrenti: tale eventualità comporta l’esclusione dalla selezione di tutti i predetti concorrenti.

Il presente avviso viene pubblicato per n°5 giorni consecutivi all’Albo Pretorio del Comune e spedito a n°5 Professionisti ritenuti idonei dall’Amministrazione relativamente all’espletamento di tale servizio.

L’Ufficio presso il quale è possibile prendere visione degli atti e documenti inerenti il presente avviso e richiedere chiarimenti di natura tecnico-amministartiva, è il seguente:

· Ufficio Tecnico Comunale – Responsabile Ufficio Tecnico e Responsabile Unico del Procedimento: Ing. Antonio Cadoni

L’Ing. Antonio Cadoni è a Vostra disposizione  tutti i giorni lavorativi, escluso il sabato, dalle ore 11.00 alle ore 13.00 – Telefono 0785/329170 – Fax 0785/32666.

       Dalla sede Municipale 14.09.2009




IL RESPONSABILE UFFICO TECNICO



                              Ing. Antonio Cadoni
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