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	COMUNE DI SCANO DI MONTIFERRO

PROVINCIA DI ORISTANO


AREA AMMINISTRATIVA

SERVIZIO POLIZIA MUNICIPALE

Reg. gen. determinazioni n° 1/2010

DETERMINAZIONE N.1 DEL 11.01.2010

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

OGGETTO: DETERMINA DI IMPEGNO E DI LIQUIDAZIONE DI SPESA E FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA PER L'ASSEGNAZIONE DELLE BORSE DI STUDIO A SOSTEGNO DELLE FAMIGLIE PER L'ISTRUZIONE NELL'ANNO SCOLASTICO 2007- 2008. 
· RICHIAMATA la deliberazione della Giunta Regionale n° 20/11 del 01.04.2008 avente ad oggetto "Piano di riparto in favore dei Comuni della Sardegna dello stanziamento per l'assegnazione di borse di tudio a sostegno delle spese sostenute dalle famiglie per l'istruzione per l'anno scolastico 2007/2008;

· VISTA la circolare dell'Assessorato della Pubblica Istruzione, Beni Culturali, Informazione, Spettacolo e Sport prot. n. 11972 XVII.5.1 del 28/04/2008 la quale comunica l'avvenuto riparto delle somme ai Comuni e ne fissa i criteri di assegnazione;

· PRESO ATTO che l'importo assegnato dalla RAS al Comune di Scano di Montiferro per l'anno scolastico 2007/2008 è pari a € 6.513,00;

· VISTA la deliberazione della Giunta Municipale n. 147 del 04/11/2009 di approvazione dei criteri per la formazione delle graduatorie dei soggetti benificiari delle borse di studio;

· CONSIDERATO che sono pervenute al Comune le seguenti domande:

· scuola primaria: n°28 richieste, di cui n° 1 richiesta esclusa per reddito superiore a 
€ 14.650,00;

· scuola secondaria di I° grado: n°19 richieste;

· scuola secondaria di II° grado: n° 41 richieste;

· RITENUTO opportuno assegnare le borse di studio cercando di favorire le famiglie in condizioni economiche svantaggiate in relazione alle seguenti fascie ISEE stilando per ciascuna apposita graduatoria:

fascia A ISEE da € 0 a € 4.880;

fascia B ISEE da € 4.881 a € 9.760;

fascia C ISEE da € 9.761 a € 14.650;
· CONSIDERATO che tenendo conto delle direttive delle deliberazioni della Giunta Regionale e della Giunta Municipale e della disponibilità finanziaria assegnata l'importo massimo da erogare quale contributo non dovrà superare la spesa effettivamente sostenuta dalle famiglie e comunque non essere superiore 

per la scuola primaria borsa di € 100;

per la scuola secondaria di I° grado borsa di € 250,00;

per la scuola secondaria di II° grado borsa di € 400,00;

· RITENUTO opportuno provvedere a determinare la percentuale di rimborso secondo le fascie ISEE per la fascia A pari al 100%, per la fascia B pari al 80%, per la fascia C pari al 70%, secondo i criteri satabiliti dalla Giunta Municipale n. 147 del 04/11/2009;

· CONSIDERATO che le percentuali di rimborso possono essere proporzionalmente aumentate o diminuite sulla base della disponibilità finanziaria così da mantenere differenziati gli importi secondo le fascie ISEE;

· DATO ATTO che l'importo disponibile per l'assegnazione delle borse di studio è insufficiente a soddisfare le istanze pervenute così da scegliere una percentuale proporzionalmente più bassa e differenziata in relazione alle fiverse fascie ISEE delle famiglie tale da garantire a tutti gli istanti la borsa di studio;

· CONSIDERATO che per garantire l'asegnazione delle borse in relazione alla disponibilità finanziaria del Comune le percentuali di rimborso più idonee sono state le seguenti:

fascia A rimborso del 65%;

fascia B rimborso del 45%;

fascia C rimborso del 35%

· VISTO il provvedimento del Sindaco n°9/09 relativo alla nomina del Responsabile del Servizio Settore Amministrativo;

· VISTO l'art. 107 e 183 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, Ordinamento degli enti locali;

· RITENUTO di dover procedere al necessario impegno e liquidazione di spesa;

DETERMINA

Di procedere all’erogazione dei contributi per gli studenti della scuola primaria e secondaria di primo e secondo grado secondo la graduatoria allegata alla presente determinazione;

Di approvare l'allegata graduatoria degli studenti relativa l'assegnazione di borse di studio a sostegno delle spese sostenute dalle famiglie per l'istruzione per l'ano scolastico 2007/2008;

Di liquidare la somma di € 6.513,00 - cap. 1414 - Bilancio 2010 in corso di approvazione c/residui 2008;

           Di dare atto che, ai sensi dell’art. 151, comma 4, del vigente Testo Unico degli Enti locali – Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, i provvedimenti che comportano impegni di spesa sono esecutivi con l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria;

Di trasmettere copia della presente determinazione al Sig. Sindaco, al Segretario Comunale, all'Ufficio di Ragioneria, all'ufficio AA.GG. per la raccolta degli atti.

Di disporre la pubblicazione della sudddetta graduatoria all'Albo pretorio del comune e nel sito istituzionale per 15 giorni.










Il Responsabile del Servizio








                      (Sig. Antioco Giuseppe Manca)

	ATTESTAZIONE AI SENSI DELL' ART. 151 Testo Unico degli Enti locali – Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell'art. 151, comma 4 Testo Unico degli Enti locali – Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000

                                              Il Responsabile Del Servizio  Finanziario

                                             (Dott.ssa Angela Pischedda)




