Prot. 2343 del 15.07.2009

COMUNE DI SCANO DI MONTIFERRO
ALLEGATO alla determinazione del Responsabile del Servizio Amministrativo n. 206  del 15.07.2009
AVVISO PUBBLICO 

PER IL CONFERIMENTO DELL’INCARICO DI COORDINATORE DELLA COMUNITA’ ALLOGGIO PER ANZIANI.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO:
· VISTO l’art. 107 co. 2 del D.Lgs. 267/00 il quale dispone che spettano ai dirigenti tutti i compiti, compresa l’adozione degli atti e dei provvedimenti che impegnano l’amministrazione verso l’esterno, non ricompresi espressamente dalla legge o dallo statuto tra le funzioni di indirizzo e controllo politico – amministrativo degli organi di governo dell’ente o non rientranti tra le funzioni del segretario o del direttore generale, di cui rispettivamente all’art. 97 e 108;

· VISTO l’art. 20, co.1, del D.Lgs. 163/2006;

· VISTO il regolamento per la gestione degli incarichi professionali ad esperti esterni all’amministrazione approvato con deliberazione G..C. n° 116 del 10/09/2008;

AVVISA

Che si procederà a mezzo di selezione informale, al reperimento della figura professionale di cui all’oggetto secondo le seguenti indicazioni:

ENTE COMMITTENTE: Comune di Scano di Montiferro, P.zza Montrigu de Reos, Provincia di Oristano,

DESCRIZIONE DELLA PRESTAZIONE: 

Il Comune  affida il compito di vigilanza e coordinamento  delle Comunità Alloggio ad un  Coordinatore, individuata  come figura professionale qualificata nell’offrire competenze, sostegno , stimolo e capacità di fungere da collante , nella difficile ricerca di un equilibrio tra autonomia e identità professionale.

Le funzioni attraverso cui il coordinatore  della C. A. assolve i propri compiti sono:

· coordina , le risorse umane che operano all’interno della struttura , creando le condizioni 

necessarie affinché ogni professionalità possa operare secondo le proprie competenze per il raggiungimento di obiettivi comuni;

· articola la turnazione  degli operatori coordinandola ed integrandola alla turnazione delle altre figure professionali che fanno parte del Gruppo di Lavoro, non escludendo altre figure essenziali come il Medico, ecc.

· convoca le riunioni d’équipe e stabilisce l’O.d.G. e ne garantisce la realizzazione delle decisioni operative maturate in seno al gruppo;

· garantisce il rispetto delle professionalità  secondo le decisioni prese ed gli eventuali progetti stabiliti;

· assicura  la raccolta , la tenuta e la circolazione delle informazioni;

· coordina e controlla le attività degli operatori per la realizzazione del programma ;

· modifica se necessario l’assetto del funzionamento del gruppo di lavoro,  dei metodi e degli  strumenti di lavoro;

· garantisce il corretto inserimento degli ospiti  anziani;

· promuove  la partecipazione  attiva dei vari operatori alla soluzione dei problemi;

· è punto di riferimento per gli anziani ospiti per i loro familiari, e per gli operatori.

· verifica e controlla il corretto approvvigionamento delle provviste alimentari , dei detersivi e quant’altro necessario al regolare svolgimento di tutti i servizi .

· Deve curare  la vigilanza il controllo e la segnalazione al Responsabile del Servizio Amministrativo e al Sindaco di tutti i fatti che costituiscono violazione agli obblighi stabiliti dal Capitolato speciale d’appalto, o che comunque pregiudichino il regolare svolgimento del servizio, in particolare la vigilanza sul rispetto del presente Regolamento .
· Coordina il lavoro d’equipe , tra i collaboratori che operano all’interno della struttura; ogni colta che lo riterrà opportuno convocherà tutte le figure professionali per esaminare la situazione interna sia sotto il profilo organizzativo e disciplinare, sia sotto il profilo della promozione di iniziative , che possano comunque , rendersi necessarie ed opportune per la vita in Comunità.
Il coordinatore dovrà altresì provvedere a redigere una cartella personale dell’ospite e all’iscrizione nell’apposito registro.

Il Coordinatore dovrà inoltre .

a) registrare  il nominativo dell’ospite nell’apposito registro preposto alle annotazioni delle generalità, la data ed il luogo di nascita, il luogo di provenienza e la data d’ingresso.

b) Nell’eventualità che l’ospite lasci la Comunità, nel registro deve essere apposta la data di uscita, con l’indicazione del motivo.

c) Predisporre una cartella personale nella quale va inserito, di volta in volta, tutta la documentazione che possa comunque interessare l’ospite.

d) Le cartelle personali devono essere numerate progressivamente con il numero corrispondente a quello del registro.

e) Compilare di volta in volta una scheda personale dell’ospite, che deve essere custodita nell’apposito schedario.

f) Acquisire ed inserire nel fascicolo personale, in copia, tutta la documentazione riguardante l’ospite sia essa Sanitaria che personale ( Carta d’Identità, C.F. , Esenzione Tiket, Tesserino Sanitario e   quant’altro).

Il Coordinatore dovrà informare il Comune ( Sindaco e Responsabile del Servizio) sull’andamento delle attività ed ogni situazione che si verifica   all’interno della Struttura,  attraverso una dettagliata relazione periodica.

Il Coordinatore dovrà tenere costantemente aggiornato l’elenco degli ospiti presenti in modo che l’Ufficio ragioneria possa effettuare in ogni momento le opportune verifiche contabili.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

Possono presentare domanda di partecipazione alla selezione per l’affidamento oggetto del presente avviso se in possesso dei seguenti requisiti:

a. Cittadinanza italiana;

b. Godimento dei diritti civili e politici;

c. Titolo di studio attinente con le funzioni di coordinatore ;
d. Esperienza professionale e di coordinamento specifica nel settore dei servizi sociali;
e. Assenza di condizioni di incompatibilità previste dalla normativa vigente per l’espletamento dell’incarico.

f. I soggetti interessati dovranno dimostrare, attraverso dettagliato curriculum professionale, di aver acquisito specifica esperienza nel campo della gestione dei servizi socio-assistenziali, documentata dal possesso di titoli di studio in materie riferibili all’argomento oggetto dell’incarico.

L’Amministrazione si riserva di chiedere ai candidati prova documentale dei titoli di studio e professionali dichiarati, la mancata produzione della stessa nei termini fissati costituirà motivo di esclusione dalla selezione, ovvero, in caso di affidamento dell’incarico, causa di scorrimento della graduatoria.

COMPENSO PROFESSIONALE 

In allegato alla domanda, dovrà essere evidenziato l’importo del corrispettivo richiesto per le prestazioni  oggetto dell’incarico, che non potrà superare l’ammontare di €. 2.500,00 IVA inclusa, per cinque mensilità (dal 01.08.2009 al 31.12.2009).

CRITERI DI AFFIDAMENTO.

L’incarico sarà affidato con decisione motivata, tenendo conto delle competenze, specializzazioni e capacità tecnico professionali. In particolare l’affidamento avverrà nell’ambito, di un rapporto fiduciario tra ente e professionista, sulla base di un esame documentato di quanto espresso nei curriculum e documentazione presentata.

L’incarico sarà conferito con apposita determinazione del Responsabile del servizio.

PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA:

Gli interessati, muniti dei predetti requisiti, dovranno inoltrare la domanda di ammissione alla presente procedura, esclusivamente mediante spedizione di plico raccomandato con avviso di ricevimento, ovvero mediante deposito a mano presso l’Ufficio di protocollo del Comune (dalle ore 09:00 alle ore 12:00) in busta chiusa  contenente sul fronte la seguente dicitura “Domanda di partecipazione selezione di Coordinatore della Comunità Alloggio per Anziani”, indirizzata a: COMUNE DI SCANO MONTIFERRO P.zza MONTRIGU DE REOS – 09078 SCANO MONTIFERRO

Per essere ammessi alla selezione, i candidati dovranno far pervenire le proprie domande tassativamente entro e non oltre sette giorni, decorrenti dal giorno  dell’affissione del presente avviso all’Albo Pretorio del Comune e la pubblicazione dello stesso sul sito internet del Comune di Scano di Montiferro e, quindi, entro le ore 12:00 del giorno 22.07.2009 . A tal fine farà fede il solo timbro a data apposto sulla domanda dall’Ufficio Protocollo del Comune e non, in caso di domande inviate a mezzo posta, quello dell’Ufficio Postale accettante.

TRATTAMENTO DEI DATI:

Si informa che ai sensi e per gli effetti del D.Lgs. 196/2003, i dati personali forniti dai professionisti, obbligatori per le finalità connesse all’espletamento della selezione, saranno trattati dal Comune in conformità delle disposizioni contenute nella legge medesima.

Il presente avviso non impegna in alcun modo questa Amministrazione, che si riserva di sospendere o revocare la procedura, fino al momento del formale conferimento dell’incarico.






IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO

F.to Antioco Giuseppe Manca

