Comune di Scano di Montiferro

(Provincia di Oristano)

AVVISO PUBBLICO PER L’ASSEGNAZIONE DI

LEGNA DA ARDERE DA RICAVARSI  NELLA PINETA COMUNALE “SAN GIORGIO”

Si rende noto che l’Amministrazione Comunale, esecuzione alla deliberazione di G.M n. 28 del 10.02.2010,  intende effettuare interventi di selvicoltura da eseguirsi nella pineta di S.Giorgio e  affidare  i lavori di taglio  delle piante  e la sistemazione  del sottobosco (lotti)  ai cittadini in disagiate condizioni economiche che ne facciano richiesta - individuati secondo i criteri relativi agli interventi di contrasto delle povertà estreme -  senza  alcun onere economico a carico degli stessi.

Le domande, redatte su apposito modulo disponibile anche sul sito internet del Comune, devono essere presentate entro il 08.03.2010. 

Scaduto il termine verrà stilata apposita graduatoria sulla base dei criteri approvati con la deliberazione G.M. n° 25 del 08/02/2010.

Non può essere rilasciata più di una concessione per nucleo familiare.

L’assegnazione dei lotti verrà effettuata a corpo da un responsabile tecnico  incaricato dall’Amministrazione Comunale, in relazione alla disponibilità della pineta, il quale fisserà anche i tempi, i modi, le quantità e le prescrizioni cui attenersi gli assegnatari. 

Il lotto assegnato non può essere ceduto ad altri. 

Gli assegnatari che non possono,  per motivi di età o di salute provvedere al taglio ed alla raccolta della legna loro assegnata, devono farne esplicita menzione nella domanda, indicando la persona che intendono delegare per le operazioni di taglio e di raccolta.

La zona dove si effettuerà il taglio delle piante  dovrà essere lasciata in perfetto ordine. Tutte le operazioni relative al taglio dovranno essere eseguite in conformità alle leggi di polizia forestale. 

Gli assegnatari o coloro che sono stati delegati per le operazioni di taglio e di raccolta devono presentare prima di iniziare i lavori al responsabile tecnico incaricato dall’Amministrazione Comunale polizza antinfortunistica a garanzia di eventuali infortuni sui luoghi di lavoro.
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IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO
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