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	COMUNE DI SCANO DI MONTIFERRO

PROVINCIA DI ORISTANO


AREA AMMINISTRATIVA

SERVIZIO POLIZIA MUNICIPALE

Reg. gen. determinazioni n°333

DETERMINAZIONE N.5 DEL 03.12.2009

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

OGGETTO: ASSEGNAZIONE RIMBORSO SPESE VIAGGIO ALLE FAMIGLIE DEGLI STUDENTI PENDOLARI SCUOLA SECONDARIA ANNO SCOLASTICO 2008/2009. GRADUATORIA PROVVISORIA .
· VISTA la L. R. 31/84 che prevede che i Comuni attuino, nel settore dell'istruzione, interventi atti a favorire il trasporto degli alunni;

· PRESO ATTO che il rimborso è riconosciuto agli studenti iscritti e frequentanti gli Istituti di Istruzione Secondaria superiore ed Artistica, i Conservatori di Musica pubblici o privati, purchè abilitati a rilasciare Titoli di Studio riconosciuti dallo Stato nonché gli studenti che frequentano l'anno integrativo degli Istituti Magistrali e dei Licei artistici, con l'esclusione dei corsi di Formazione Professionale;

· VISTA la deliberazione n. 33 del 01 Aprile 2009 (n. 120 del Repertorio) della Giunta Comunale di Approvazione Programma Diritto allo Studio Anno Scolastico 2008/2009 con la quale si è stanziata a favore dei rimborsi spese viaggio agli studenti pendolari delle scuole secondarie superiori la somma di € 14.327,27 (cap. 1431);

· VISTA la deliberazione della G.M. n. 143 del registro delle deliberazioni del 28/10/2009 di adozione dei criteri e di direttive al Responsabile del Settore Amministrativo per l'adozione degli atti necessari e conseguenti;

· VISTO che sono pervenute n. 34 domande di studenti pendolari frequentanti istituti scolastici nelle sedi di Bosa, Cuglieri, Macomer e Oristano, 

· CONSIDERATO che i fondi erogati dall'ente locale ammontano a € 14.327,27 e che la spesa sostenuta dalle famiglie è pari a € 12.297,10 rendendo possibile pertanto coprire il 100% del fabbisogno familiare;

· RITENUTO di ammettere al rimborso del 100% delle spese sostenute in questa circostanza anche gli studenti frequentanti corsi di studio esistenti nelle sedi più vicine al luogo di residenza con eccezione degli studenti ripetenti o ritirati nel corso dell'anno scolastico ai quali sarà applicata una decurtazione del 10%;

· RITENUTO di determinare l'entità massima dei contributi in misura pari al costo degli abbonamenti mensili secondo le tariffe applicate dall' ARST Trasporti Regionali della Sardegna;

· VISTA la deliberazione del C.C. n. 7 del 24/03/2009 di approvazione del bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2009;

· VISTA la deliberazione della Giunta Municipale n. 113 del 12/08/2009 di approvazione del P.E.G. per l'anno 2009;

· VISTO il provvedimento del Sindaco n°9/09 relativo alla nomina del Responsabile del Servizio Settore Amministrativo;

· VISTO l'art. 107 e 183 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, Ordinamento degli enti locali;

· RITENUTO di dover procedere all'assunzione del necessario impegno di spesa;

DETERMINA

Di approvare l'allegata graduatoria provvisoria degli studenti relativa al rimborso delle spese di viaggio anno scolastico 2008/2009;

Di impegnare la somma di € 14.327,27 - cap. 1431 - Bilancio 2009;

Di dare atto che, ai sensi dell’art. 151, comma 4, del vigente Testo Unico degli Enti locali – Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000, i provvedimenti che comportano impegni di spesa sono esecutivi con l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria;

Di disporre la pubblicazione della sudddetta graduatoria all'Albo pretorio del comune e nel sito istituzionale per 15 giorni.










Il Responsabile del Servizio








                      (Sig. Antioco Giuseppe Manca)

	ATTESTAZIONE AI SENSI DELL' ART. 151 Testo Unico degli Enti locali – Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 

Si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell'art. 151, comma 4 Testo Unico degli Enti locali – Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000

                                              Il Responsabile Del Servizio  Finanziario

                                             (Dott.ssa Angela Pischedda)




