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Area Tecnica
A tutti i professionisti operanti

nel Comune di Scano di Montiferro

Oggetto: produzione documentazione per pratiche edilizie- comunicazioni. 

Pervengono a questo ufficio documenti per integrazione delle pratiche presentate  per l’ottenimento di titoli abilitativi all’edificazione e/ o altre pratiche inerenti i procedimenti di competenza dell’UT, privi dei riferimenti necessari all’individuazione della pratica cui  gli stessi sono riferiti.

Inoltre, dette integrazioni, vengono spesso trasmesse dai professionisti incaricati della redazione degli atti tecnici non in possesso di apposita delega, a loro nome e non a quello del titolare della pratica e/o senza firme degli stessi.

Tale situazione crea notevoli problematiche ai funzionari dell’UT per l’individuazione e/o accettazione delle pratiche cui le integrazioni sono riferite e soprattutto risulta difficoltoso collegare le stesse con le pratiche originarie a distanza di tempo qualora si rendesse necessario procedere ad eventuali ricerche d’archivio.

Pertanto si invitano i professionisti interessati a non trasmettere a loro nome le integrazioni e/o le pratiche stesse, se non munirti di apposita delega qualora intendano adempiere personalmente, e comunque ad indicare sempre nella corrispondenza il nominativo del titolare dell’intervento, il numero della pratica di riferimento, l’eventuale numero di protocollo ed eventuali altri atti utili all’individuazione della pratica originaria.

Inoltre si comunica che verranno attivate le opportune procedure di verifica nei casi in cui si riscontrassero documenti con firme fotocopiate, significando che durante tale periodo il procedimento verrà sospeso.

Si rammenta, che l’oggetto delle richieste di concessione, autorizzazione, dia, ecc. deve essere indicato conformemente alle destinazioni d’uso o di intervento stabiliti della legislazione  Regionali o Nazionali, quali, ad esempio: Residenziale, commerciale, ecc, per le destinazioni d’uso, e nuova costruzione, risanamento, ristrutturazione, manutenzione, ecc. per l’individuazione degli interventi. 

 Scano di Montiferro li  13.12.2012

l Responsabile dell’Area Tecnica

                                                                                              F.to Geom. Aldo Coratza

