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	COMUNE DI SCANO MONTIFERRO

Provincia di Oristano

P.zza Montrigu de Reos

Cap:09078 – Tel. 0785/32000 – Fax: 0785/32666


UFFICIO DEL SINDACO

	ORDINANZA  N°
	 16  

	DEL 
	18/06/2012

	PROT. N
	2213

	DEL
	18/06/2012


	OGGETTO:
	ORDINANZA CONTINGIBILE E URGENTE PER GARANTIRE LA CONTINUITA’ DEL SERVIZIO DI IGIENE URBANA 


IL SINDACO

Vista la deliberazione dell’Unione dei Comuni della Planargia e Montiferru Occidentale n°15 del 29/06/2010, con la quale si prende atto del trasferimento all’ Unione dei Comuni del servizio di igiene urbana, da parte dei Comuni dell’Unione, tra cui i comuni di Scano di Montiferro, Sennariolo ;

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale di Scano di Montiferro n. 21 del 26/07/2010 con la quale viene approvato il trasferimento all’Unione dei Comuni della Planargia e del Montiferru Occidentale del servizio di igiene urbana; 

Rilevato che sono in intere le procedure per l’aggiudicazione dell’appalto per la gestione in maniera associata dall’Unione dei Comuni  del servizio in oggetto, ma e si ha motivo di ritenere che lo stesso non possa esser attivato prima della  fine  l’anno in corso;

Considerato che Il contratto Rep.  n. 11 del 26.07.2011  Rinnovato con la Ditta Ekologia della Marmilla, con sede in Villanovaforru, con determinazione del Responsabile dell’Area Tecnica n° AC- 225  del 30.12.2011, dell’importo complessivo di €. 72.000,00,  scade il giorno 30.06.2012;

Visto il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, emanato con decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni e integrazioni;

Visti, in particolare, l’art. 50 comma 5 del D.Lgs n. 267/2000;

Considerato che:

· al fine di prevenire pericolo per la sanità e l’igiene pubblica, sussistono i presupposti, per l’adozione del presente provvedimento;

· che la tutela dell’igiene e della salute pubblica va pertanto intesa in senso estensivo come protezione dell’ambiente in tutte le sue componenti essenziali;

Visto il decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152, recante “Norme in materia ambientale”, e successive modificazioni e integrazioni;

ORDINA

Per i motivi espressi in narrativa che qui si intendono integralmente richiamati:

1. Al responsabile dell’Area Tecnica, Geom. Aldo Coratza di prorogare l’affidamento del servizio di raccolta differenziata, trasporto  e smaltimento dei rifiuti urbani e assimilati con la Ditta Ekologia della Marmilla S.r.l., con sede in Villanovaforru (CA), Via Umberto I n. 35 alle stesse condizioni disciplinate nel contratto (Rep. n.11/2011), per sei mesi, a partire dal 01/06/2012;

2. Di utilizzare a tale scopo le risorse messe a disposizione nel cap. 1735 del Bilancio Comunale in corso;

DISPONE CHE

Il Responsabile dell’Area Tecnica, Geom. Aldo Coratza, ponga in essere gli atti di impegno di spesa e tutti gli ulteriori adempimenti necessari per dare esecuzione alla presente ordinanza.

Copia della presente ordinanza sia affissa nelle sedi opportune e venga trasmessa per quanto di competenza e per l’osservanza:

· Al Messo Comunale per la pubblicazione all’albo pretorio on line;

· Al Responsabile dell’Area Tecnica, Geom. Aldo Coratza;

· All’Ufficio di Polizia Municipale del Comune;

· Alla Stazione dei Carabinieri di Scano di Montiferro.

INFORMA
Che avverso il presente provvedimento è ammesso, entro il termine di 60 giorni dalla data di pubblicazione, il ricorso giurisdizionale al Tar Cagliari ovvero, in via alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni dalla data di pubblicazione del presente provvedimento. 

Scano di Montiferro, 18.06.2012

                                                                                               IL SINDACO

                                                                                           (Sig. Franco Frascaro)

